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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εισαγωγή περιορισμού στην περιεκτικότητα αντικειμένων σε Μόλυβδο

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (TEE) του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων πληροφορεί τους επηρεαζόμενους επαγγελματίες και το
καταναλωτικό κοινό ότι από την 1.6.2016 θα τεθεί σε ισχύ περιορισμός που θα αφορά
την συγκέντρωση της χημικής ουσίας Μόλυβδος σε καταναλωτικά αντικείμενα.  Ο νέος
περιορισμός έχει ενταχθεί στο Παράρτημα ΧVII του Ευρωπαϊκού Κανονισμού με αρ.
1907/2006 (Κανονισμός REACH).

Συγκεκριμένα, τα αντικείμενα που προσφέρονται στο ευρύ κοινό και τα οποία
μπορούν να τοποθετηθούν από τα παιδιά στο στόμα δεν θα πρέπει να διατίθενται στην
αγορά όταν περιέχουν Μόλυβδο σε συγκεντρώσεις ίσες ή μεγαλύτερες από 0,05 % κατά
βάρος. Το εν λόγω όριο δεν εφαρμόζεται στις περιπτώσεις στις οποίες είναι δυνατόν να
αποδειχτεί ότι το ποσοστό απελευθέρωσης μολύβδου από ένα τέτοιου είδους
αντικείμενο ή προσβάσιμο μέρος του, είτε είναι επικαλυμμένο είτε όχι, δεν υπερβαίνει το
0,05 μg/cm2 ανά ώρα. Θεωρείται ότι τα παιδιά μπορούν να βάλουν στο στόμα τους
ένα αντικείμενο ή ένα προσβάσιμο μέρος αντικειμένου αν αυτό είναι μικρότερο από 5
εκατοστά στη μία διάσταση.

Έχει αποδειχθεί σε Ευρωπαϊκό επίπεδο ότι ο Μόλυβδος και οι ενώσεις του
μπορούν να προκαλέσουν σοβαρές και μη αναστρέψιμες επιπτώσεις στην ανάπτυξη και
τη λειτουργία του νευρικού συστήματος, ιδιαίτερα σοβαρό στην περίπτωση των
παιδιών, που είναι ιδιαίτερα ευάλωτα αφού το κεντρικό νευρικό σύστημά τους βρίσκεται
στο στάδιο της ανάπτυξης.

Από τον πιο πάνω περιορισμό εξαιρούνται τα κοσμήματα, τα οποία ήδη
απαγορεύεται να περιέχουν μόλυβδο σε συγκέντρωση ίση η μεγαλύτερη του 0,05%
κατά βάρος, τα κρύσταλλα, τα κλειδιά, οι κλειδαριές και τα λουκέτα, τα μουσικά όργανα,
κ.ά, καθώς και αντικείμενα τα οποία θα έχουν ήδη διατεθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά πριν
από την 1.6.2016.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους περιορισμούς που περιλαμβάνει ο
Κανονισμός REACH υπάρχουν στην ακόλουθη ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού
Οργανισμού Χημικών Προϊόντων (ECHA):

http://echa.europa.eu/el/addressing-chemicals-of-concern/restrictions/list-of-restrictions

Επίσης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για περισσότερες
πληροφορίες με τους αρμόδιους Λειτουργούς του ΤΕΕ στα τηλέφωνα 22405609 και
22405611.
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